台北市石牌國小五年級上學期自然科第三次月考試卷

一、對的打（○），不對的打（×）。14﹪

1（ ）使用滑輪幫忙做事，省時又省力。

2（ ）使用槓桿幫忙做事，一定可以省力。

3（ ）物體受到的力不平衡時，就會改變運動狀態。

4（ ）力可以改變物體的形狀也能改變物體的運動狀態。

5（ ）不論是輪軸或滑輪，繩子的長短都會影響施力的大小。

6（ ）手裡的東西鬆手後會往下掉，是因為地球有磁場的緣故。

7（ ）知道物體所受力的大小和方向，就可以知道此物體的移動方向。

二、選一選。16﹪

1（ ）使用定滑輪舉重物時，用10㎏力可舉起幾公斤重物？【(5㎏(10㎏(20

      ㎏(不一定】

2（ ）使用動滑輪舉重物時，用10㎏力可舉起幾公斤重物？【(5㎏(10㎏(20

      ㎏(不一定】

3（ ）使用一個定滑輪和一個動滑輪的滑輪組舉重物時，用10㎏力可舉起幾公

      斤重物？【(5㎏(10㎏(20㎏(不一定】

4（ ）輪軸大、中、小輪的半徑比是1：2：3，當大輪掛1個砝碼時，小輪要

      掛幾個砝碼才會平衡？【(1(2(3(6】

5（ ）輪軸大、中、小輪的半徑比是1：2：3，當大輪掛2個砝碼時，中輪要

      掛幾個砝碼才會平衡？【(1(2(3(6】

6（ ）輪軸大、中、小輪的半徑比是1：2：3，當中輪掛3個砝碼時，小輪要

      掛幾個砝碼才會平衡？【(1(2(3(6】

7（ ）輪軸大、中、小輪的半徑比是1：3：5，當中輪掛5個砝碼時，大輪要

      掛幾個砝碼才會平衡？【(1(2(3(5】

8（ ）輪軸大、中、小輪的半徑比是1：3：5，當小輪掛6個砝碼時，中輪要

      掛幾個砝碼才會平衡？【(1(2(3(5】

三、表示一個力大、一個力小，方向相反的，打（○）；表示一個力大、一個力

    小，方向相同的，打（×）。10﹪
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四、根據受力情形判斷，會移動的打（○）；不會移動的打（×）。10﹪

五、填入適當的答案，使槓桿平衡。18﹪

六、利用各種方法舉起重物，將正確方法的代號填入（）中。32﹪

可以改變用力方向的有（ ）（ ）（ ）（ ）（ ）（ ）。

可以省力的有（ ）（ ）（ ）。

繩子拉動的距離比重物上升高度長的有（ ）（ ）（ ）

繩子拉動的距離等於重物上升高度長的有（ ）（ ）（ ）

繩子拉動的距離比重物上升高度短的有（ ）






